

Κοσμοσυρροή στο Κάστρο Λαμίας για τα εγκαίνια της πρωτότυπης έκθεσης αρχαιολογικών ευρημάτων «Καθ' οδόν...»



Πλήθος κόσμου ανταποκρινόμενο στο κάλεσμα της Εφορείας Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και Ευρυτανίας συνέρρευσε στο Κάστρο και το Αρχαιολογικό Μουσείο Λαμίας το απόγευμα της Δευτέρας 18 Μαΐου, προκειμένου να παρακολουθήσει τις εργασίες της Επιστημονικής Ημερίδας και να παρευρεθεί στα εγκαίνια της Περιοδικής Έκθεσης Αρχαιολογικών Ευρημάτων με τίτλο: «Καθ' οδόν. Αρχαιότητες και Δημόσια Έργα στη Φθιώτιδα 2004-2014». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της ΔΕΥΑΛ και του Δήμου Λαμιέων στο πλαίσιο του εορτασμού της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων.

Τις εργασίες της ημερίδας στην κατάμεστη αίθουσα του Συνεδριακού Κέντρου του Κάστρου άνοιξε με την ομιλία της η προϊσταμένη της Εφορείας κα Μαρία-Φωτεινή Παπακωνσταντίνου, η οποία αναφέρθηκε στον τρόπο με τον οποίο η ανάπτυξη και η πρόοδος, μέσω της κατασκευής έργων κοινής ωφέλειας και υποδομών, μπορεί να συμβαδίσει με την χρηστή διαχείριση των πολιτιστικών πόρων και την ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης. Επίσης προέβη σε μια συνολική αποτίμηση των αποτελεσμάτων των ανασκαφών της τελευταίας δεκαετίας στο πλαίσιο των δημόσιων έργων στη Φθιώτιδα και στην συνοπτική παρουσίαση ενός από τα σημαντικότερα ευρήματα, του Ασκληπιείου του Δαφνούντος.

Ακολούθησαν οι εισηγήσεις των αρχαιολόγων της Εφορείας και ανασκαφών κ.κ. Ευθυμίας Καράντζαλη, Φιλίτσας Τιλελή, Κωνσταντίνας Ψαρογιάννη, Αγαθής Μπαρτσώκα, Αθανασίας Τσόκα, Χρήστου Μπουτσιδη, Ελένης Φρούσου και Αριστέας Παπασταθοπούλου, σχετικά με τις ανασκαφές που πραγματοποιήθηκαν με αφορμή την κατασκευή των αυτοκινητόδρομων ΠΑΘΕ και Ε65, της Νέας Σιδηροδρομικής Γραμμής και των έργων Αποχέτευσης Στυλίδας και Ύδρευσης - Αποχέτευσης Λαμίας.



Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητρόπολης Φθιώτιδας πατήρ Νεόφυτος Ραφαηλίδης, ο Δήμαρχος Λαμιέων και συνδιοργανωτής κ. Νίκος Σταυρογιάννης, ο Δήμαρχος Μώλου - Αγίου Κωνσταντίνου κ. Γιάννης Συκιώτης και ο Δήμαρχος Στυλίδας κ. Απόστολος Γκλέτσος, οι οποίοι εξήραν το έργο της Εφορείας και τις σημαντικές πρωτοβουλίες της κας Παπακωνσταντίνου για την ανάδειξη και προβολή των αρχαιοτήτων της περιοχής.

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης η εκπρόσωπος του Τ.Ε.Ε. Ανατολικής Στερεάς κα Αγγελική Τριανταφύλλου, ενώ αναγνώστηκαν οι χαιρετισμοί της Αν. Γενικής Γραμματέως του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων κας Μαρίας Ανδρεαδάκη - Βλαζάκη, του Αντιπεριφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κου Ευθύμιου Καραϊσκού και του βουλευτή Φθιώτιδας κου Χρήστου Σταϊκούρα. Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με την παρουσία τους οι βουλευτές Φθιώτιδας κ.κ. Απόστολος Καραναστάσης, Βασίλειος Κυριακάκης και Βασιλική Λέβα.



Ακολούθησαν στον πρώτο όροφο του Μουσείου τα εγκαίνια της έκθεσης, η οποία απέσπασε τα πολύ θετικά σχόλια των παρευρισκόμενων για τον πλούτο των ευρημάτων και τον εξαιρετικό σχεδιασμό της. Στα εκθέματα περιλαμβάνονται κινητά ευρήματα από τον μυκηναϊκό οικισμό στη Λυγαριά, αναθήματα από το ιερό της Δήμητρας και πάρεδρων θεοτήτων στη Στύρφακα, κτερίσματα τάφων από τα νεκροταφεία γεωμετρικών χρόνων στον Άγιο Δημήτριο Καινούργιου-Καμένων Βούρλων και στον Αχινό και κλασικών-ελληνιστικών χρόνων στη Λαμία -μεταξύ των οποίων και περίτεχνα χρυσά κοσμήματα- αλλά και ομαδικού τάφου-πολυανδρίου στον Δαφνούντα. Καλαίσθητες ενημερωτικές πινακίδες με πλούσιο εποπτικό υλικό πλαισιώνουν κάθε εκθεσιακό σύνολο.

Κεντρική θέση καταλαμβάνει η ενότητα των εκθεμάτων από το Ασκληπιείο του Δαφνούντος με τα μαρμάρινα αγαλμάτια παιδιών - αφιερώματα γονέων στον Ασκληπιό σε ακριβή αναπαράσταση του τρόπου αποκάλυψής τους να κλέβουν την παράσταση. Εντυπωσιακή είναι επίσης η έκθεση γιγαντο-φωτογραφιών με τις εξαιρετικής διατήρησης τοιχογραφίες της αστικής έπαυλης ρωμαϊκών χρόνων στην Αταλάντης και τα ψηφιδωτά ανάλογου οικοδομήματος στη Στυλίδα.



Η έκθεση σχεδιάστηκε από την κα Παπακωνσταντίνου και υλοποιήθηκε σε όλη τη διαδρομή της από πολυπληθή ομάδα εργασίας του προσωπικού της Εφορείας Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και Ευρυτανίας όλων των ειδικοτήτων, με επικεφαλής τον Συντηρητή Αρχαιοτήτων κ. Χρήστο Βαποράκι και την Αρχιτέκτονα Μηχανικό κα Ηρώ Καραγιάννη. Η λειτουργία της (Τρίτη - Κυριακή, 8.00-15.00) θα διαρκέσει έως 31/12/2015.



Οι εορταστικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν στο μαγευτικό σκηνικό του αρχαιολογικού χώρου του Κάστρου, με συναυλία των μουσικών Χρυσόστομου Μαλάτου και Ειρήνης Τασούλα, που ταξίδεψαν το κοινό σε μια υπέροχη βραδιά με γνωστές και αγαπημένες μελωδίες.



Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν οι «Ευάμπελος Γη - Οίνοι Δομοκού Α.Ε.», Οπτικά Παπαδημητρόπουλος, Θεοδωρόπουλος Travel, Ιχθυοπωλεία Τοσκίρης, Κάβα Ποτών «Το κελάρι» και Pizza "Deliziosa".

Με επιτυχία επίσης πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 17 Μαΐου στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αταλάντης τα εγκαίνια της πανευρωπαϊκής περιοδεύουσας έκθεσης «Φυτά και Πολιτισμός στην Ιστορία της Ευρώπης». Την τελετή πλαισίωσε μουσικά η Χορωδία του Δημοτικού Ωδείου Αταλάντης με τη συνοδεία κιθάρας και τρυμπάνου, αποδίδοντας μελοποιημένους αρχαίους ελληνικούς ύμνους. Στην εκδήλωση, η οποία τελούσε υπό την αιγίδα του Δήμου, παρέστη ο Δήμαρχος Λοκρών κ. Νίκος Λιόλιος και πλήθος επισκεπτών, οι οποίοι ξεναγήθηκαν στην περιοδεύουσα έκθεση και στη

μόνιμη έκθεση του μουσείου από τις αρχαιολόγους της Εφορείας κ.κ. Μαρία Παπαγεωργίου και Ελένη Ζάχου.